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УДК 657.6:338.24:334.7 

КОСТИРКО Р. О. 

 
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ КОНТРОЛЬНО-АНАЛІТИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ 

ПІДПРИЄМСТВ 
 

В статті окреслено коло проблем та доведена пріоритетність формування системи контрольно-

аналітичного забезпечення управління економічним потенціалом підприємств на основі об’єктно-

орієнтованого підходу. Визначено систему об’єктів і показників контролю і аналізу економічного по-

тенціалу у відповідності з циклом відтворення вартості підприємства. Сформульовано методологічні 

положення пооб’єктного контролю і аналізу потенціалу ефективності діяльності підприємств. Обґру-

нтовано об’єктно-орієнтований підхід до контролю і аналізу економічного потенціалу, використання 

якого дозволяє сформувати інформацію для оцінювання ризиків та резервів на покриття втрат еконо-

мічних вигід від ризиків. Розкрито механізм використання аналітичної інформації для розробки бю-

джету резервних коштів. 

Ключові слова: система контрольно-аналітичного забезпечення, об’єктно-орієнтований конт-

роль та аналіз, економічний потенціал, управління економічним потенціалом, потенціал ефективності, 

ризики, резерви. 

 

Постановка проблеми. В умовах по-

силення динамічності економічного середо-

вища закономірним є зростання ролі системи 

контрольно-аналітичного забезпечення фі-

нансово-господарської діяльності підпри-

ємств реального сектору економіки. Не кон-

трольовані та не прогнозовані зміни як внут-

рішнього, так і зовнішнього середовища під-

приємства можуть призвести до зростання 

ризику настання кризових явищ. Тому особ-

ливої уваги потребує ідентифікація та враху-

вання змін факторів невизначеності, що 

впливають на економічний потенціал підп-

риємств. Існуючі системи контролю і аналізу 

є не придатними для оцінювання ризиків ді-

яльності підприємств та внутрішніх резервів 

їх економічного потенціалу. Світовий досвід 

і вітчизняна практика підтверджують доці-

льність розвитку підходів до формування 

контрольно-аналітичної системи з позиції 

вартісної концепції та ризик-менеджменту. 

Стає першочерговим завданням розвиток 

методологічних засад системи контрольно-

аналітичного забезпечення управління еко-

номічним потенціалом підприємств, яке б 

стало засобом формування інформації зале-

жно від потреб різних користувачів.  

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Істотний внесок у становлення і роз-

виток теоретико-методологічного засад кон-

тролю зробили вітчизняні вчені, серед яких 

М.Т. Білуха, Ф.Ф. Бутинець, Б.І. Валуєв, 

Н.Г. Виговська, І.К. Дрозд, Є.В. Калюга, 

М.Д. Корінько, В.Ф. Максимова[13], Л.В. 

Нападовська, В.П. Пантелеєв [14], О.А. Пет-

рик, О.Ю. Редько, В.С.Рудницький, В.В. Со-

пко, В.О. Шевчук, а також зарубіжні дослід-

ники: В.В. Бурцев, Є.О. Кочерін, В.Ф. Палій, 

Я.В. Соколов, Є.А. Аренс, К. Друрі, Дж.К. 

Лоббек, Е. Майєр, Д. Хан, П. Хорват, Ч.Т. 

Хорнгрен. На розвиток аналізу економічного 

потенціалу вплинули наукові праці таких 

вітчизняних і зарубіжних вчених, як М.І. Ба-

канов, А.М. Герасимович, О.В. Єфімова, 

Є.Є. Іонін, М.О. Кизим, В.В. Ковальов, І.Д. 

Лазаришина, Є.В. Лапін, Є.В. Мних, Г.В. 

Савицька, В.К. Савчук, Л.С. Сосненко, 

М.Г. Чумаченко. Не зважаючи на велику кі-

лькість наукових розробок за тематикою ко-

нтролю і аналізу, питанням контрольно-

аналітичного забезпечення в управлінні еко-

номічним потенціалом підприємств не при-

діляється достатньо уваги. Потребують по-

дальшого дослідження та вирішення ряд 

проблем методології та організації системи 

контрольно-аналітичного забезпечення уп-

равління, зокрема, концептуальне обґрунту-

вання пооб’єктного контролю і аналізу еко-

номічного потенціалу, розробка підходів до 

оцінки ризиків та внутрішніх резервів еко-

номічного потенціалу підприємств. 

Мета статі полягає у визначенні пріо-

ритетних напрямків розвитку системи конт-

рольно-аналітичного забезпечення управлін-

ня економічним потенціалом підприємств в 

контексті вартісної концепції і ризик-

менеджменту. 
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Виклад основного матеріалу дослі-

дження. Для забезпечення ефективності уп-

равління економічним потенціалом підпри-

ємств першочерговим завданням є отриман-

ня інформації щодо ризиків, факторів їх ви-

никнення, можливостей запобігання і оцінки 

їх впливу на створення вартості підприємств. 

Вирішення цього завдання можливе за умо-

ви формування системи контрольно-

аналітичного забезпечення управління з по-

зиції вартісної концепції та об’єктно-

орієнтованого підходу. Результати дослі-

дження свідчать про наявність проблем, 

пов’язаних з розробкою методологічних і 

методичних засад формування системи кон-

трольно-аналітичного забезпечення управ-

ління економічним потенціалом підприємств, 

які потребують вирішення. 

Перша група проблем пов’язана з не-

обхідністю розвитку теоретичних та методо-

логічних засад об’єктно-орієнтованої систе-

ми контролю і аналізу в управлінні економі-

чним потенціалом підприємств за таких об-

ставин: не повне врахування інформаційних 

потреб різних користувачів; відсутність ін-

струментарію, придатного для виявлення 

факторів, що впливають на зміни вартості 

підприємства; недосконалість методів конт-

ролю і аналізу, що дозволяють ідентифікува-

ти ризики та оцінити їх вплив на економіч-

ний потенціал підприємства.  

Головною метою контрольно-

аналітичної системи в управлінні економіч-

ним потенціалом є забезпечення зовнішніх і 

внутрішніх користувачів інформацією про 

наявність, стан, використання та розвиток 

економічного потенціалу підприємств. Ви-

ходячи з цього, цілі контролю економічного 

потенціалу підприємств повинні бути скон-

центровані за ієрархічними рівнями, проце-

сами управління та складовими цього потен-

ціалу, що дозволяє здійснювати контроль і 

аналіз за об’єктами, які впливають на його 

розвиток. Таким чином, забезпечується цілі-

сність контрольно-аналітичної системи, уз-

годженість інтересів і цілей, координація 

управлінських рішень на всіх рівнях управ-

ління та посилюється контроль за об’єктами. 

Для організації контрольно-аналітичної сис-

теми найбільш придатними є моделі контро-

лю і аналізу майнового потенціалу, потенці-

алу ефективності, комплексного аналізу еко-

номічного потенціалу, аналізу достатності 

резервів на покриття втрат від ризику. 

Предметом об’єктно-орієнтованого 

контролю і аналізу є економічний потенціал 

та вартість окремих його елементів. Виходя-

чи з циклу відтворення вартості підприємства, 

ключовими об’єктами контролю і аналізу є: 

ресурси (активи) – процеси – результат (паси-

ви), власний капітал, зобов’язання. Це озна-

чає, що фінансово-господарська діяльність 

розглядається як система, що складається з 

трьох взаємопов’язаних елементів: ресурсів 

(необоротні і оборотні активи, трудові ресу-

рси), виробничого процесу і результату [1, с. 

70]. Входом в дану систему є ресурси, а ви-

ходом – результат. Такий підхід узгоджуєть-

ся з головною метою фінансово-

господарської діяльності будь-якого підпри-

ємства та відповідає логіці безперервного 

циклу відтворення капіталу. Інші об’єкти ко-

нтролю – доходи, витрати і капітал – є похід-

ними від оцінки активів та зобов’язань. 

Ступінь деталізації об’єктів контролю 

залежить від мети та завдань управління. 

Об’єкти контролю одночасно є і об’єктами 

управління, що підтверджується спрямованіс-

тю контрольної діяльності на забезпечення 

стану цього об’єкту, за допомогою якого до-

сягається мета управління. Виходячи з цінніс-

ної і вартісної концепцій [2; 3] основними 

ознаками класифікації об’єктів за процесами 

є: види діяльності, місця концентрації витрат, 

фактори витрат. Така класифікація є більш 

придатною для пооб’єктного контролю витрат 

і доходів. Так, для контролю доцільності здій-

снення витрат необхідне додаткове групуван-

ня об’єктів контролю, що дозволяє посилити 

персональну відповідальність виконавців 

управлінських рішень. 

Друга група проблем пов’язана з визна-

ченням системи показників для здійснення 

контролю і аналізу економічного потенціалу 

підприємства, яка залежить від структури, 

мети, якісних і кількісних характеристик 

об’єкта контролю та методів рішення його 

завдань. Згідно з системним підходом показ-

ники контролю доцільно поділяти на вхідні 

параметри використання ресурсів (показни-

ки активів) та вихідні параметри результатів 

фінансово-господарської діяльності [4, с. 

173]. На вході системи контролю здійсню-

ється контроль і аналіз використання ресур-

сів на основі показників активів за критерія-

ми: ресурсовіддачі, обіговості, продуктивно-

сті та платоспроможності. На виході контро-

люються результати, які представлені показ-

никами прибутку, зміни грошових потоків та 
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власного капіталу. Звідси, систему показни-

ків впорядковано за чотирма рівнями: 1) ін-

тегральний показник економічного потенці-

алу; 2) групи показників за об’єктами конт-

ролю; 3) критерії контролю (ресурсовіддача, 

обіговість, продуктивність, платоспромож-

ність, прибутковість, витрати, грошові пото-

ки, фінансові результати, вартісна оцінка, 

фінансовий стан); 4) ключові узагальнюючі 

та часткові показники (зокрема, резерви). 

Доцільність виділення таких груп ґрунтуєть-

ся на спрямованості контролю: досліджувати 

зміни об’єктів, тенденції та закономірності 

їх розвитку; оцінювати рівень і резерви еко-

номічного потенціалу підприємств; форму-

вати інформацію для прийняття управлінсь-

ких рішень. Звідси, не тільки забезпечується 

контроль на всьому ланцюжку створення 

цінностей, але й формується необхідна інфо-

рмація для координації управлінських рі-

шень. 

Третя проблема пов’язана з удоскона-

ленням методичних засад контролю і аналізу 

ефективності підприємств, який виділено в 

якості пріоритетного. Вирішення зазначеної 

проблеми можливо за умови використання 

методології об’єктно-орієнтованого підходу 

до контролю і аналізу потенціалу ефектив-

ності діяльності підприємств, положення 

якого відрізняються наступним: предметною 

областю – розмежування об’єктів та показ-

ників, у відповідності з циклом відтворення 

вартості підприємств; методичним забезпе-

ченням – використання моделей обліку та 

контролю (обліково-аналітичних, норматив-

но-параметричних та моделі функціонально-

го обліку та контролю) [9; 10; 11]; організа-

ційним забезпеченням – містить модель кон-

тролю і аналізу (попередній, поточний, рет-

роспективний), підхід до оцінювання ризику 

втрат прибутковості за об’єктами контролю, 

процедури узагальнення інформації для оці-

нювання резервів на покриття ризику та ко-

ригування фінансового результату на резер-

ви, інфляцію та ризик. В табл. 1 сформульо-

вано зміст вихідних методологічних поло-

жень пооб’єктного контролю і аналізу поте-

нціалу ефективності та їх переваги. 

Новий концептуальний підхід до конт-

ролю і аналізу потенціалу ефективності дія-

льності підприємств ґрунтується на концеп-

ціях безперервності, ланцюжка цінностей, 

обліково-контрольній, фінансовій та коцеп-

ціях: прибуткоутворюючих чинників – склад 

чинників прибутку розширено за рахунок 

чинників, які пов’язані з реалізацією проду-

кції, ціноутворенням, резервами прибутко-

вості, ризиком та інфляцією, та розмежовано 

для визначення пріоритетів контрольованих 

показників і контрольних точок; “директ-

кост” – використовується в якості методоло-

гічного базису поточного контролю і аналізу 

співвідношення “витрати-обсяг-прибуток”. 

Методологічну основу пооб’єктного 

контролю і аналізу потенціалу ефективності 

складають фундаментальні та додатково ви-

значені принципи: невизначеності, цілеоріє-

нтованості, стандартизації, об’єктно-

орієнтованості, урегульованості [4, с. 301-

311]. 

На побудову моделі контролю і аналізу 

потенціалу ефективності впливають такі ви-

робничі чинники: розмір, масштаб та специ-

фіка виробництва, тривалість операційного 

циклу, форма власності, вид економічної ді-

яльності та галузі. 

Вказані чинники впливають на 

визначення об’єктів, показників, методів 

контролю і процедури узагальнення ін-

формації для потреб менеджменту. Для 

здійснення пооб’єктного контролю і 

аналізу потенціалу ефективності діяль-

ності підприємств систему показників кла-

сифіковано з позицій створення вартості: 1) 

ефективність – потенціал відтворення вар-

тості; 2) витрати – доходи – прибуток при 

допустимому рівні ризику, прибутковість – 

платоспроможність, ефективність – резер-

ви ефективності; 3) вибір підходу до 

вирішення протиріччя “платоспро-

можність-рентабельність”; визначення 

функцій витрат, обсягу продажу, капіталу, 

прибутку; визначення чинників, що впли-

вають на резерви ефективності. Це дозво-

ляє спрямувати контрольні дії на ту групу 

показників, що найбільш впливає на чин-

ники потенціалу ефективності, та сфор-

мувати достатню інформацію для суб’єктів 

управління. Систему запропонованих під-

контрольних показників можна розширю-

вати і деталізувати залежно від зміни на-

прямів господарської діяльності, завдань 

контролю і аналізу і появи інформації про 

ризики. 
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Т а б л и ц я  1 

Методологічні положення пооб’єктного контролю і аналізу потенціалу ефективності 

діяльності підприємств 
Елемент  

методології 

Зміст елементу методології контро-

лю і аналізу 

Переваги пооб’єктної методології контро-

лю і аналізу 

1. Мета  Оцінювання резервів ефективності 

для формування бюджету резерв-

них коштів 

Вибір альтернативного варіанту бюджету 

резервних коштів на покриття ризику втра-

ти прибутковості  

2. Предмет  Стан та резерви потенціалу ефек-

тивності діяльності  

Розширення предметної сфери за рахунок 

розмежування об’єктів, показників за скла-

довими потенціалу ефективності  

3. Об’єкти  Витрати, доходи, результати за 

центрами відповідальності, видами 

діяльності, продуктами, рівнями 

маржинального вкладу і підприєм-

ства 

Орієнтованість на створення доданої вар-

тості. 

Виявлення ризику втрат прибутку і ре-

зервів. 

Надання інформації для регулювання ри-

зику операційної діяльності 

4. Реалізація 

фундаменталь-

них концепцій  

Концепції: ланцюжка цінностей, 

безперервності, вартості, коорди-

наційна, функціонального обліку, 

обліково-контрольна  

Безперервність процесу контролю та 

аналізу. 

Групування витрат у відповідності з метою 

пооб’єктного контролю; оцінка допусти-

мості відхилень від стандарту; корегування 

планів 

5. Принципи  Невизначеності, цілеорієнтованості, 

стандартизації, об’єктної орієнто-

ваності, ефективності, регульова-

ності, якості  

Забезпечують реалізацію вихідних методо-

логічних положень пооб’єктного контролю 

і аналізу резервів ефективності  

6. Моделі 

обліку і  

контролю  

Нормативно-параметричні, 

функціонального і стратегічного 

обліку і контролю, обліково-

аналітичні (багатоступеневого 

обліку і контролю)  

Контроль допустимості відхилень від стан-

дарту, пооб’єктна оцінка резервів ефектив-

ності, резервування втрат від ризику  

7. Концептуаль-

ний підхід  

Контроль і аналіз потенціалу ефек-

тивності: попередній, поточний, 

ретроспективний  

Формування інформації для оцінювання 

резервів потенціалу ефективності та прий-

няття управлінських рішень 

8. Узагальнення 

інформації для 

прийняття 

управлінських 

рішень  

Надання інформації користувачам 

та розробка заходів щодо фор-

мування резервів ефективності на 

покриття ризику  

Прийняття управлінських рішень у 

відповідності з циклом створення вартості. 

Формування резервів на покриття ризику, 

коригування фінансового результату на 

чинники інфляції та ризику  

Джерело: розроблено автором 

 
Такий підхід до формування системи 

пріоритетних показників дає можливість 

сформувати єдину інформаційну базу для 

контролю і аналізу потенціалу ефективності 

діяльності підприємства. 

Четверта проблема пов’язана з органі-

заційним забезпеченням контрольно-

аналітичної системи в управлінні економіч-

ним потенціалом підприємств в частині роз-

робки методичних засад контролю і аналізу 

ефективності резервів для покриття втрат 

від ризиків. Досягнення мети відтворення 

вартості підприємства залежить від фак-

торів часу, дохідності і ризику. Складний 

багаторівневий характер ризиків фінансо-

во-господарської діяльності, що мають 

різну природу, інтенсивність і наслідки 

прояву, вимагає використання різноманіт-

них інструментів для його зниження. В ме-

тодології та практиці аналізу затребуване 

вирішення завдання аналізу достатності 

резервів економічного потенціалу на по-

криття ризику у зв’язку з тим, що облікові 

та аналітичні моделі орієнтовані тільки на 

ідентифікацію резервів, визначених нор-

мативним законодавством. Ця проблема 

вирішується з позицій аналізу впливу 

формування і використання резервів в 

якості інструмента регулювання ризиків на 

економічний потенціал.  
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На сьогодні відсутня система показ-

ників аналізу ризику для цілей формування 

ненормованих резервів. Для отримання до-

статньої і надійної інформації про ризики в 

рамках аналізу достатності резервів по-

винна бути побудована узгоджена система 

індикаторів ризику з метою моніторингу та 

аналізу наслідків ризикових подій. Вико-

ристання об’єктно-орієнтованого аналізу 

ризику зниження економічного потенціалу 

дозволяє сформувати інформацію для 

оцінювання резервів на покриття втрат від 

ризикових подій. Він передбачає: визна-

чення об’єктів аналізу ризику (зниження 

ефективності, виникнення гарантійних зо-

бов’язань, зниження вартості фінансових 

інвестицій, неплатоспроможності, непога-

шення дебіторської заборгованості) згідно 

з концепцією “резервування” (забезпечен-

ня економічних вигід); класифікацію ри-

зиків за об’єктами, видами, причинами і 

чинниками; узгодженість методів, індика-

торів і процедур з визначеними об’єктами. 

Так, ступінь ризику зниження ефектив-

ності характеризують втрати прибутку – 

рівень зниження прибутку, доходу в 

порівнянні з очікуваними результатами. 

Для визначення чинників ризику зниження 

ефективності, оцінки ймовірності та мож-

ливої величини втрат прибутку використо-

вується метод експертних оцінок. 

Методологічним базисом ре-

зервування коштів на покриття ризику не-

платоспроможності є відома концепція 

управління грошовими потоками на основі 

касових розривів, згідно з якою абсолютна 

величина резерву платоспроможності 

підприємства рівнозначна потребам фінан-

сового забезпечення касового розриву. Ви-

ходячи з цього положення в даному до-

слідженні в якості індикатора ризику не-

платоспроможності визначено показник 

потреби в операційному залишку гро-

шових активів, скоригований на коефіцієнт 

варіації (нерівномірності) їх надходження. 

Оптимальний розмір резервів на покриття 

ризику неплатоспроможності пропонуєть-

ся визначати на основі системи показників, 

яка об’єднує: показник найбільш ймовірної 

суми грошових надходжень в майбутньому 

періоді, середнє квадратичне відхилення 

можливих результатів від прогнозованого, 

коефіцієнт варіації надходження грошових 

коштів, показник потреби в операційному 

залишку грошових активів, показник по-

треби в резерві (залишку) грошових ак-

тивів. Так, оцінку впливу ризику непога-

шення дебіторської заборгованості на при-

буток підприємства необхідно здійснювати 

шляхом співставлення прибутку від зрос-

тання обсягу реалізації продукції за раху-

нок надання кредиту та додаткових фінан-

сових витрат (оформлення кредиту та інка-

сація боргу, фінансові втрати від безнадій-

них боргів): 

 

, (1) 

 

де ДОП – додатковий обсяг продажів, 

Поп – прибуток від продажів у відсотках до 

обсягу продажів, Вфдз – витрати фінансу-

вання інвестицій в дебіторську заборгова-

ність (вартість залучення нового капіталу, 

що витрачається на фінансування дебітор-

ської заборгованості), ∆Вдз – зростання ви-

трат, пов’язаних з дебіторською заборго-

ваністю, ЗБ – збиток від безнадійних бор-

гів. 

Це дозволяє оцінити та спрогнозува-

ти, з одного боку рівень втрат від дебітор-

ської заборгованості, а з іншого, більш то-

чно спланувати резерви на покриття ризи-

ку втрат від дебіторської заборгованості. 

Для оцінювання ризику знецінення 

боргових цінних паперів зосереджено ува-

гу та таких індикаторах, як: кредитний ри-

зик, граничний обсяг кредитування, якість 

забезпечення заборгованості, граничний 

обсяг резерву. Критерієм вибору рішень 

щодо резервування є співвідношення гра-

ничного обсягу кредитування і фактичної 

величини зобов’язання. Якщо він більший 

одиниці, то резерв у заємодавців не ство-

рюється. В протилежному випадку 

вартість наданого кредиту повинна бути 

скоригована. Цей показник є розрахунко-

вим значенням умовної ставки ре-

зервування. Для довгострокових боргових 

фінансових інвестицій основою для ро-

зрахунку ліміту кредитування є прогнозна 

величина чистого грошового потоку 

контрагента. Ставкою резервування є різ-

ниця між одиницею та співвідношенням 

граничного і фактичного обсягу дов-

ЗБВВПДОПВРП дзфдзопдз 
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гострокових зобов’язань. Для оцінювання 

ризику знецінення майнових інвестицій 

доцільно використовувати метод еко-

номічної оцінки чистих активів підприєм-

ства, в яке здійснено фінансові інвестиції. 

Такий підхід дозволяє обґрунтувати показ-

ники бюджету резервних коштів на по-

криття ризику. 

Гнучкість бюджетування резервних 

коштів забезпечується шляхом розробки 
бюджету за результатами аналізу ризику 

втрати економічних вигід. Це положення 

проявляється в обґрунтованості його еле-

ментів і постійному коригуванні в залеж-

ності від ризику та результатів аналізу до-

статності сформованих на початок бюд-

жетного періоду резервів. Так, якщо резерв 

за відповідним видом ризику оцінюється 

як надмірний, то величина відрахувань в 

даний резерв може бути зменшена. І 

навпаки, виходячи з розподілу ризику в 

часі, здійснюється збільшення відрахувань 

в резерв до розрахункової величини. 

Звідси, бюджетування слід розглядати з 

погляду резервування можливих ризико-

вих явищ. Вибір доцільної альтернативи 

бюджету резервних коштів здійснюється 

залежно від обмежень розподілу власних 

фінансових ресурсів. Такими обмеження-

ми є рівень ризику фінансово-

господарської діяльності та відхилення за 

результатами контролю збереження і ви-

користання резервних коштів. На етапі фо-

рмування бюджету резервних коштів не-

обхідно визначати оптимальну структуру 

розподілу чистого прибутку між інвестиці-

ями, резервами економічного потенціалу і 

виплатою дивідендів. Це означає, що бю-

джет формується з урахуванням обмежен-

ня розподілу власних ресурсів у відповід-

ності з рівнем ризику діяльності підприєм-

ства, з одного боку, а з іншого – необхід-

ний постійний контроль за інвестуванням 

резервів і їх використанням.   

Висновки та перспективи подаль-

ших досліджень. Результати господарсь-

кої діяльності підприємств реального сек-

тору економіки характеризуються тенден-

цію зниження економічного потенціалу 

переважно у зв’язку із використанням не-

досконалих методів управління та зрос-

танням ризиків кризових явищ. Існує не-

обхідність побудови контрольно-

аналітичної системи, спрямованої на варті-

сно-орієнтоване управління економічним 

потенціалом підприємств та запобігання 

ризикам. Організація пооб’єктного конт-

ролю і аналізу забезпечує формування ін-

формації для оцінювання економічного 

потенціалу підприємств та дозволяє скон-

центрувати увагу на ключових індикаторах, 

що характеризують причинно-наслідковий 

зв’язок: ефективність – потенціал відтво-

рення вартості; витрати – доходи – прибу-

ток; прибутковість – платоспроможність; 

ефективність – резерви потенціалу.  

Впровадження нового підходу до ко-

нтролю та аналізу резервів економічного 

потенціалу дозволяє сформувати інформа-

цію для розробки бюджету резервних кош-

тів. Процедури оцінювання резервів поте-

нціалу ефективності діяльності та ризиків 

втрат прибутку створюють інформаційну 

базу для прогнозування вартості підприєм-

ства на довгострокову перспективу.  

Упорядкованість структури інформа-

ційного забезпечення у відповідності з фо-

рмами та сегментами контролю і аналізу по-

тенціалу створення вартості підприємства 

сприятиме підвищенню ефективності управ-

ління економічним потенціалом. Подальші 

дослідження спрямовані на розробку мето-

дологічних засад обліково-аналітичного за-

безпечення корпоративної інтегрованої звіт-

ності, орієнтованого на сталий розвиток під-

приємств. 
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Костырко Р.О. 

Перспективы развития системы контрольно-аналитического обеспечения  

управления экономическим потенциалом предприятий 

В статье очерчен круг проблем и доказана приоритетность формирования системы кон-

трольно-аналитического обеспечения управления экономическим потенциалом предприятий 

на основе объектно-ориентированного подхода. Определена система объектов и показателей 

контроля и анализа экономического потенциала в соответствии с циклом воспроизводства 

стоимости предприятия. Сформулированы методологические положения пообъектного кон-

троля и анализа потенциала эффективности деятельности предприятий. Обоснован объектно-

ориентированный подход к контролю и анализу экономического потенциала, использование 

которого позволяет сформировать информацию для оценки рисков и резервов на покрытие 

потерь экономических выгод от рисков. Раскрыт механизм использования аналитической 

информации для разработки бюджета резервных средств. 

Ключевые слова: система контрольно-аналитического обеспечения, объектно-

ориентированный контроль и анализ, экономический потенциал, управление экономическим 

потенциалом, потенциал эффективности, риски, резервы. 

 

 

Kostyrko R. 

Prospects for the development of a system of control and analytical support 

for managing the economic potential of enterprises 

The article outlines a range of problems and prioritizes the formation of a system of control 

and analytical support for managing the economic potential of enterprises based on an object-

oriented approach. The system of objects and indicators of control and analysis of economic poten-

tial in accordance with the cycle of reproduction of the value of the enterprise is determined. The 

methodological provisions of object control and analysis of the potential of enterprise activity effi-

ciency are formulated. The object-oriented approach to the control and analysis of economic poten-

tial, the use of which allows to form information for the estimation of risks and reserves for cover-

ing losses of economic benefits from risks, is substantiated. The mechanism of the use of analytical 

information for the development of the budget of reserve funds is disclosed. 

Key words: system of control and analytical support, object-oriented control and analysis, 

economic potential, economic potential management, efficiency potential, risks, reserves. 
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